

黑龙江省幸福龙江建设大会在哈尔滨召开

7月4日，黑龙江省幸福龙江建设大会在哈尔滨召开，省委书记、省人大常委会主任许勤出席并讲话。他强调，要认真贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实省第十三次党代会工作部署，忠诚践行以人民为中心发展思想，加力推动高质量发展，持续增进民生福祉，着力建设更高水平幸福龙江，让人民群众获得感更有成色、幸福感更可持续、安全感更有保障。

省委副书记、省长梁惠玲主持。省领导蓝绍敏、张安顺、刘惠、徐建国、杨博、边学文、何良军、于洪涛、赵忠、徐向国、王永康等出席。省委常委、副省长陈少波就省委关于建设幸福龙江的意见、幸福龙江建设60条政策措施和2024年重点办好的20件民生实事作说明。

许勤指出，为人民谋幸福是中国共产党始终不变的初心使命，建设幸福龙江是践行党的

初心使命的重要举措，是推进中国式现代化龙江实践的必然选择。省第十三次党代会全面贯彻习近平总书记重要指示精神，部署幸福龙江建设，实施民生振兴计划，社会事业稳步发展，民生保障不断增强，社会大局和谐稳定，幸福龙江建设取得积极进展。

许勤强调，全省各级党组织和广大党员干部要把人民群众放在心中最高位置，始终牢记中国式现代化民生为大，认真践行全心全意为人民服务根本宗旨，以高质量发展推进高水平幸福龙江建设。要着力提高发展质效，做强工业经济，做大农业经济，做优现代服务业，持续优化经济结构、提升产业层次、壮大经济实力，创造更多社会财富，厚植幸福龙江建设的厚度和物质基础。要着力促进就业增收，大力发展数字经济、生物经济、冰雪经济、文化旅

游、现代物流、创意设计等产业，创造更多优质就业岗位，促进高质量充分就业，筑牢千家万户幸福根基；实施中等收入群体倍增行动，拓展群众增收渠道，完善收入分配机制，做大分好共同富裕“蛋糕”。要着力优化公共服务，加快发展社会事业，健全社会保障体系，用心用情办好教育医疗、文化体育、养老托育等民生实事，促进公共服务资源向农村和沿边地区延伸，让民生保障更可靠、更均衡、更有温度。要着力改善城乡环境，完善交通、电力、通信、供热等网络建设，构建现代化基础设施体系，实施城市更新行动，提升城市功能品质，开展“百村精品、千村示范、万村创建”行动，优化农村人居环境，打好蓝天、碧水、净土保卫战，守好绿水青山，让龙江人民在美好环境中安居乐业。要着力创新社会治理，坚持和发展好新时代

“枫桥经验”，提升基层治理效能，化解信访矛盾纠纷，加强安全生产监管，增强防灾减灾能力，突出抓好防汛工作，让人民群众生活更安心、更舒心、更幸福。

许勤强调，要全面加强党对幸福龙江建设的领导，建立省负总责、市县具体负责工作机制，健全指标体系，强化监测调度，将各项任务纳入“四个体系”闭环推进落实。各地各部门要在细化措施抓落实上下狠功夫、硬功夫，一件接着一件办、一年接着一年干，持续用力、久久为功，确保取得实实在在成效。要扎实开展党纪学习教育，深化能力作风建设，提高服务群众本领，着力夯实基层基础，加大宣传引导力度，营造良好社会氛围，组织动员广大人民群众，齐心协力绘就幸福龙江美好画卷。

梁惠玲强调，要迅速传达贯彻本次会议精神，把思想和行动

统一到省委省政府部署要求上来，坚持以人民为中心的发展思想，尽力而为、量力而行，兜住、兜准、兜牢民生底线，切实保障和改善民生，不断增强全省人民的获得感幸福感安全感。要全力推进各项任务落实，在高质量发展中夯实幸福龙江建设根基，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，大力发展就业、教育、医疗、养老、托育、文化等社会事业，不断完善社会

保障体系，织密社会保障安全网，加快建设物质富裕、精神富足、社会安定、生态宜人的幸福龙江。要压实落靠责任，细化工作措施，真抓实干、务求实效，凝聚建设幸福龙江的强大合力。

会上，哈尔滨市、省人社厅、嘉荫县、鸡西市康新社区、宁安市上官地村作交流发言，12个市（地）和部分省直单位作书面交流，印发了幸福龙江建设的典型案例。



会议以视频形式召开。中省直有关单位主要负责同志等在主会场参会，市县两级设分会场。（记者 李天池 徐佳倩 摄影 荆天旭）

新疆冰鲜三文鱼首次出口

石榴云/新疆日报讯（记者 陈蔷薇报道）记者从伊宁海关获悉：7月4日，新疆天蕴有机农业有限公司首批重108.5公斤的地产冰鲜三文鱼通过空运、陆运联运方式直供澳门，这是新疆冰鲜三文鱼首次出口。

本次出口的新疆冰鲜三文鱼相比较于冰冻三文鱼，对通关时效的要求更高，品质也更新鲜。

新疆天蕴有机农业有限公司总经理李春雨表示，今年企业三文鱼累计捕捞量已超过2000吨，每天的加工量在20吨至30吨。新建的加工厂已于5月投产，达产后年加工量将达8000吨。企业今年已经陆续参加了东南亚以及西班牙、沙特阿拉伯等地的展会，也有意向向国外出口精深加工产品。

针对冰鲜鱼属于易腐生鲜食品的特点，伊宁海关压缩全流程通关时长，将企业从报检到出证总用时控制在30分钟以内。同时，强化源头监管，建

立全链条监控监测体系，确保出口水产品各项指标符合进口地食品安全标准。让冰鲜三文鱼通过鲜活易腐特色农食产品“绿色通道”出口，做到出口“零延时”。

伊宁海关稽查科科长钟金龙表示，新疆天蕴有机农业有限公司是海关重点培育的AEO（“经认证的经营者”）认证企业。获得认证后，该企业能享受更多的便利措施。目前，伊宁海关正加大AEO企业培育

力度，支持辖区AEO企业享受更多便利措施和海关改革红利，带动外贸企业整体发展。

针对目前新疆水产品企业出口需求增长的态势，乌鲁木齐海关进一步实施精准帮扶，加大对企业的技术指导和境外注册推荐力度，及时跟进帮助企业掌握国外最新要求，加大政策宣讲力度，助力新疆水产品更好融入国际市场。

（记者 陈蔷薇报道）



7月2日，伊宁海关关员对辖区水产品企业进行现场监管。朱叶摄

自主评高级职称，激活医疗人才“一池春水”

近日，江苏省人社厅、卫健委明确，高水平重点建设医院可自主评高级职称。（7月4日人民网新闻早班车）

过去，职称评审过于依赖论文发表、项目经费等硬指标，忽视了医生的实际临床和技术创新。这种“一刀切”的方式限制了人才多元化，影响医疗服务。因此，下放评审权，让医院自主制定标准，十分必要。现在，自主评高级职称成为医疗人才“松绑”，激发活力，打破瓶颈，确保公平公正，激活了医疗人才“一池春水”。

赋予医院更大自主权，激发医疗人才活力。赋予医院更大自主权，激发医疗人才活力，是深化医药卫生体制改革的重要一环。如习近平总书记曾强调：“要深化人才发展体制机制改革，最大限度把广大人才的报国情怀、奋斗精神、创造活力激发出来。”此举不仅能提升医院的竞争力和综合实力，还能吸引并留住优秀的医疗人才，为医院的长远发展注入活力。因此，

医院应设立专业评审机构，确保评审工作的公正性和专业性，同时强化监督机制，以保障评审结果的客观性和公信力。只有这样，才能为医院和人才的共同成长与发展提供更广阔的舞台。

自主评审职称，打破职业发展瓶颈。“要让每个人都有人生出彩的机会，就必须打破各种体制机制的障碍，让人才能够在更广阔的天地中大展其才。”自主评审职称作为一种创新的评定方式，允许用人单位根据实际需求制定评审标准与流程，为员工评定职称。此举不仅打破了职业发展障碍，提升了员工地位和待遇，还激发了工作热情，有助于选拔和留住人才，提升企业核心竞争力。通过建立统一标准、强化监督管理、提升评审人员素质及建立结果互认机制，自主评审为医疗行业的繁荣发展注入了新动力，提供了更加公平的职业发展机会。

规范职称评审工作，确保公平公正公开。“要

确保各项政策措施落到实处，就必须加强监管，确保执行到位，让人民群众真正受益。”规范职称评审工作，确保公正、公平、公开，是深化人事制度改革、强化人才队伍建设的关键环节。此举旨在激活医疗人才库，为医院和整个医疗行业的持续繁荣奠定坚实基础。医院应持续优化评审流程与标准，提升评审的科学性与准确性，并强化评审专家的培训与教育，整体提升评审团队的专业素养。

随着江苏省人社厅、卫健委明确高水平重点建设医院可自主评高级职称，我国医疗人才发展迎来了新的契机。这一举措不仅为医疗人才“松绑”，更激发了他们的创新活力，打破了职业发展瓶颈，确保了评审的公平公正公开。通过赋予医院更大的自主权，我们有望吸引并留住更多优秀的医疗人才，为医院（陈文华）